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„Tak jsou tady Vánoce! 
Ta úžasná událost, kterou nemuže poskvrnit žádná 

‚komercionalizace‘ – pokud to nedovolíme.“  
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Za těch osudových časů před věšením punčoch (kdy byly 
špatnosti končícího roku milosrdně [?] zapomenuty) byl Otec 
Vánoc mnohem spíše vlídný anglický chlápek, který dával 
dárky hodným i těm míň hodným a řídil se přitom spíš dopisy 
od dětí, které mu psaly, co by si přály, než hlášeními o jejich 
chování, která podávali dospělí.

Ale S. C. je samozřejmě spíš následovník tradice sv. Mikuláše 
a věnuje větší pozornost zásluhám – i když si myslím, že by 
o nich měl vědět i bez pomoci nějakých „informátorů“.

Náš Otec Vánoc byl velmi milý stařík, který si s mými 
dětmi dopisoval skoro dvacet let. Každý rok posílal zprávu 
psanou roztřeseným (protože mu byla zima) rukopisem, 
doprovázenou obrázky, o (často katastrofických) událostech 
v jeho domě (poblíž Severního pólu), zejména během období, 
kdy se třídily a balily dárky, občas s obrázky. Jeho obtíže 
způsoboval především jeho hlavní pomocník Lední medvěd. 
A taky hanebné úskoky skřetů, kteří vnikali do jeho skladišť 
a poskytovali dobré vysvětlení, proč děti nenašly přesně to, co si 
přály, ale nějakou náhradu.

Jeho poštovní známky ze Severního pólu byly docela dobré 
a královská pošta je podle všeho přijímala – ale nikdy se 
neodhalilo, jak to bylo zařízeno. 

Většinu této korespondence dodnes uchovávám

(Pozn. red.: Nedatovaný rukopis J. R. R. Tolkiena. Naráží mj. na to, že v Anglii 
naděloval Otec Vánoc – Father Christmas –, dokud v 19. století nedorazil zpoza oceánu 
Santa Klaus [= S. C.] a s ním i punčochy, a obě postavy postupně víceméně splynuly.)
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Pro děti J. R. R. Tolkiena nebyl Otec Vánoc zajímavý 
a důležitý jen proto, že jim na Štědrý večer dával dárky 

do punčochy, ale také proto, že jim každoročně psal dopis, 
v němž slovem i obrazem popisoval svůj dům, své přátele 
a veselé i zneklidňující události na severním pólu. 

První dopis přišel v roce 1920, když byly nejstaršímu 
Johnovi tři roky, a dopisy pak chodily více než dvacet let 
každé Vánoce, po celé dětství ostatních tří dětí, Michaela, 
Christophera a Priscilly. Někdy se našly obálky s popraškem 
sněhu a polární poštovní známkou v domě ráno po návštěvě 
Otce Vánoc, někdy je nosil listonoš, a dopisy, které psaly Otci 
Vánoc děti, mizely z krbové římsy, když se nikdo nedíval.

Jak plynul čas, domácnost Otce Vánoc se rozrůstala, 
a přestože zpočátku slýcháme převážně jen o Severopolárním 
ledním medvědovi, později se objevují sněžní elfové, červení 
trpaslíci, sněžní lidé, jeskynní medvědi a synovci Ledního 
medvěda Paksu a Valkotukka, kteří ho přišli navštívit 
a víckrát neodešli. Lední medvěd ovšem zůstával Dědovým 
hlavním pomocníkem a hlavní příčinou pohrom, které vedly 
ke zmatkům a nedostatkům ve vánočních punčochách; někdy 
také psal do dopisů své poznámky hranatým tiskacím písmem.

Úvodem
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Časem si vzal Otec Vánoc za tajemníka elfa Ilberetha 
a v pozdějších dopisech hrají elfové důležitou úlohu při obraně 
domu a sklepů Otce Vánoc před skřetími nájezdy. Jejich útoky 
často vysvětlovaly, proč nebylo možné naplnit punčochy vším, 
co si děti přály, a místo toho nacházely něco jiného.

V tomto novém vydání, jež má oslavit sté výročí prvního 
dopisu, jsou poprvé představeny všechny příklady třaslavého 
rukopisu Otce Vánoc, jak v dopisech, tak na orazítkovaných 
obálkách se známkami, v nichž přišly, a přetištěny jsou 
i všechny obrázky. Uvedena je i abeceda, kterou vymyslel Lední 
medvěd podle skřetích kreseb na stěnách jeskyní, kam jednou 
zabloudil, a dopis v této abecedě, který dětem poslal.

Trvalá obliba Dopisů Otce Vánoc ukazuje, že si knížka našla 
nadšené čtenáře mezi dětmi i mezi těmi staršími. Mnoho rodin 
ji dokonce začlenilo do svých rodinných Vánoc – v adventu 
čtou každý den jeden dopis, až do Štědrého večera. A tak když 
teď dospíváme ke stému výročí doručení prvního dopisu, zdá 
se jisté, že kouzlo Vánoc bude trvat navěky.
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Vánoční dům
Severní pól
22. prosince 1920

Milý Johne,
slyšel jsem, jak se ptáš tatínka, jak vypadám a kde bydlím. 

Nakreslil jsem ti svůj dům i sebe. Dávej na ten obrázek 
pozor. Zrovna se chystám do Oxfordu se svým rancem 
hraček – některé jsou pro tebe. Doufám, že přijedu včas: tady 
na severním pólu je dneska hrozně sněhu. 

Tvůj Otec Vánoc
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